

EN FERNAN NUNEZ

Cuestiones automovilistas

• A propósito de nuestro sueldo de ayer, relativo a los grupos que se forman en la carretera, estorbando la circulación, el Alcalde de Fernán-Núñez, don José Fernández, estimado amigo nuestro, nos dirige una atenta comunicación, donde promete corregir cuantas irregularidades y abusos tiendan a estorbar y dificultar el tránsito automovilista por la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga, a su paso por Fernán-Núñez.

Nos parece muy bien el acuerdo del señor Fernández. Debe corregirse esa funesta costumbre de estacionarse en los lugares más frecuentados por el tráfico rodado, a la vez, que como afirma muy oportunamente, debe asimismo evitar y castigar los intolerables abusos de velocidad en el trayecto que tiene carácter de calle.

En cuanto a lo de «comunicante anónimo» nos interesa hacer constar que LA VOZ ha limitado su actuación a hacerse eco y recoger las repetidas denuncias que se nos formulan en tal sentido.

Por lo demás, estamos de acuerdo con el digno Alcalde de Fernán-Núñez. Es indeseable corregir los abusos mencionados; no el de interceptar la carretera, estorbando el tránsito de vehículos, como el de marchar a excesiva velocidad por lugares donde sólo se tolera una marcha moderada.

UN BARRENDERO MUNICIPAL ES ARROLLADO POR UN AUTO

Y resulta con lesiones de importancia

En la cuesta de la Cárcel ha ocurrido esta mañana un sensible suceso, en el que ha resultado con lesiones de consideración un obrero municipal, empleado de la limpieza.

Se llama éste, Pedro Arroyo Fajardo, de 36 años, con domicilio en la calle Forstrera, número 8.

Arroyo cubría la citada cuesta arrastrando un carrilero de la limpieza, cuando un carro militar se le vino encima, arrollándolo.

Varias personas le prestaron auxilio y lo condujeron a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia señores Castellano y Ortiz (don Ceiso), auxiliados por el practicante señor Pareja, le prestaron la debida asistencia, apreciándose una herida contusa en la región occipital, otra en la región mentoniana, pérdida de un incisivo y erosiones en la nariz, labio inferior y dedo pulgar de la mano izquierda.

Los médicos se reservaron el pronóstico. Convenientemente asistido pasó a su domicilio y del hecho se dió cuenta al juzgado de Instrucción.

EN LA ALDEA DE LAGUNILLA

Un hecho salvaje

En la aldea de Lagunilla, encaja de Ruta, se ha descubierto un vandélico y salvaje delito cometido en el mes de julio del corriente año.

El labrador Francisco Caballero Pacheco, de 60 años, tiene una hija de 20 años, llamada Isabel Caballero León, la que desahogada de la vida, se encuentra en estado de idiotez debido a haber sufrido la meningitis.

Hace días notó Francisco algo irregular en su hija, y creyendo firmemente que se trataba de algún hecho punible o puto en conocimiento de la guardia civil.

La joven fué sometida a un hábil interrogatorio, y terminó por declarar que en el mes de julio cuando se encontraba guardando una choza en un melonar propiedad de su padre, fué sorprendida por Matias Hinojosa Expósito, de 46 años, quien intencionalmente con una escopeta la atrapeó en distintas ocasiones y en las mismas circunstancias, amenazándole con matarla si lo denunciaba.

Matias ha sido detenido e ingresado en la cárcel y la escopeta le ha sido intervenida.

El salvaje delito ha causado la indignación general en aquel vecindario, teniendo que sacar a altas horas de la noche a Matias para conducirlo a presencia del juez para librarlo de las iras populares.

LA MARCHA DE LA COLONIA ESCOLAR

Los pequeños colonos son despedidos por sus familiares

Como anunciamos oportunamente, esta mañana, a las ocho y media, han salido para Cerro Muriano los sesenta niños de ambos sexos que componen la Colonia Escolar.

A las siete y media fueron citados los pequeños colonos en la Primera, donde se les sirvió un desayuno, compuesto de café y bollos de leche.

Como jefe de la Colonia, marchó con los niños el delegado del Municipio concejal don Joaquín Raposo González.

De encargados de los niños iba el maestro don José Lucena, y al cuidado de las niñas, las maestras doña Concepción Jurado y doña Regina Anaya.

Llevarán los colonos, como distintivo, la boina verde en las niñas y negra en los muchachos.

A la estación acudieron para despedir a los colonos el concejal don Emilio Anaya, en nombre del Ayuntamiento, y numerosos familiares de los niños, dándose al partir el tren entusiasmas vivas al alcalde y al Ayuntamiento.

La llegada a Cerro Muriano se hizo sin contratiempo.

En la barriada esperaban a los niños el nuevo alcalde pedáneo don Manuel Basa Diaz y los niños de las escuelas nacionales, así como numerosas familias que allí habitan.

AYUNTAMIENTO

El alcalde a Sevilla

Ayer estuvo en Sevilla, el alcalde de la ciudad don José Sanz Noguera, que fué acompañado del diputado provincial don Manuel García de la Plaza y del secretario particular de la alcaldía, don Caclio Valverde y Cano.

En la vecina capital el señor Sanz Noguera giró una visita a la Casa de Córdoba y se ocupó de otros asuntos de interés.

Vista de despedida

Esta mañana estuvo en el despacho de la alcaldía, el gobernador civil de la provincia, don Arturo Ramos Camacho, recientemente nombrado director general de Administración local.

El señor Ramos Camacho fué a visitar al alcalde, para despedirse de él.

Otras visitas

Han visitado al alcalde don José Sanz Noguera, el delegado de la alcaldía don Manuel García de la Plaza y el secretario particular don Antonio Zurita Vera, don Antonio Navajas, don Antonio Ullastre, don Gregorio Acetero, don Ricardo Perez Jiménez, don Joaquín Carbonell Trillo, don Juan Morano Amor, don José Amador Serrano y don Carlos Vázquez de la Torre.

INCENDIO EN UNA CARBONERA

Las pérdidas se calculan en 350 pesetas

En la madrugada de ayer, a las seis y media de la mañana, se declaró un incendio en una carbonera establecida en la casa número 14 de la plaza de Colón, de la que es propietario don Francisco Medina del Rosal.

Al darse cuenta éste del incendio dió aviso al Parque de Bomberos, enviando el personal de guardia en este instituto con su jefe, señor Gollonet, hacia el lugar del siniestro.

Este, que se había iniciado en una sala de carbón, se propagó rápidamente.

La intervención de los bomberos fué oportuna y, como siempre, eficientísima, pues a los pocos momentos el siniestro fué completamente dominado.

El fuego se inició, como hemos dicho, en una sala de carbón, que debía contener algún saca, y luego se propagó a otras.

Las pérdidas se calculan en unas cincuenta pesetas.

El fuego quedó completamente extinguido a las siete y cuarto.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Grave caída

Ingresó ayer en la clínica de la calle de Góngora el vecino de esta capital, Rafael Pareja Galvez, que fué curado de la fractura del peroné derecho por su parte inferior.

Según manifestación del lesionado la mencionada lesión se la había producido al caer casualmente en la calle de Arroyo y San Lorenzo, donde habita en la casa número 23.

Después de asistido convenientemente pasó en grave estado a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Por molestar a los transeúntes

En posesión de una «mona», colosal, hallábase en la Cruz del Rastrero, Lucas Fernández Agosto.

El vino le había dado poleón y parece que molestaba a todo el que se cruzaba en su camino.

Esta actitud tiene siempre sus quebras y Lucas supo de ello, al recibir un fuerte puñetazo que le propinó un soldado para el que tuvo unas frases desconsideradas.

Lucas tuvo que ser asistido en el «taller de reparaciones», de la calle de Góngora, de una contusión en el labio inferior.

También le fué aplicada la mascarilla del amoníaco.

Pequeño accidente

Trabajando en La Forestal, situada en la barriada de la Huerta de la Reina, sufrió un pequeño accidente el vecino Esteban Londines Sanchez, de 50 años, que se causó una herida contusa en el arco superciliar.

Fuó curado de la citada lesión en la Casa de Socorro.

Con los hierros de la cama

En la calle de Maimonides número 7 ocurrió una sensible desgracia.

La niña de 12 años, Julia Fernandez Luque, que habita en dicha casa, al ir a acostarse se dió un golpe con los hierros de la cama, causándose una lesión en la parte superior de la cadera.

Fué trasladada a la Casa de Socorro, donde los médicos le apreciaron una herida contusa, de pronóstico reservado, en la región frontal.

Convenientemente asistida pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Dos cazadores

Cuando se hallaban en la zona de la estación de los ferrocarriles de San Francisco de Asís, fueron sorprendidos y heridos Rafael Borrás Baeza y José Burgos Capilla, que en la contienda sufrían unos resentimientos entre ambos existientes.

Viaje económico

En virtud de denuncia del jefe de estación, fué detenido el actor Antonio Perez Tallán, que viajaba sin billete desde Sevilla a Córdoba.

El detenido fué conducido a disposición del juzgado correspondiente.

Trabajando en la calle

Trabajando en una carrera de la calle de Fray Luis de Góe, el obrero Enrique Borrero Muñoz, fué alcanzado por un pequeño accidente resultando herido.

Fuó curado de una contusa en el dedo índice de la mano derecha en la Casa de Socorro, dándose cuenta del accidente al juzgado.

EN LA ALDEA DE LAGUNILLA

La velada del domingo resultó brillante

Imposible de describir el aspecto tan brillante que ofreció la velada del domingo en el hermoso Colegio de San Víctor, lo más selecto de nuestra zona se reunió en el claustro para asistir a la solemne fiesta que se organizó con motivo de la distribución de premios. Juntos se dio cuenta de los méritos de las niñas de la fundación Escuelas, dedicadas a las niñas de la R. V. M. Paula Mary.

A las cuatro y media dio comienzo el acto, a los acordes del Himno dedicado a esta venerable madre. El muy ilustre señor don Rafael Gomez, descubrió el velo apareciendo una preciosa fotografía del retrato de la fundadora del Pío Instituto, que fué acogida con una nutrida salva de aplausos. Seguidamente el señor canónigo Magistral pronunció un discurso, ensalzando la vida de esta madre, poniendo de manifiesto sus excepcionales condiciones de vida. El señor Seco de Herrera fué muy elocuente.

Los números representados por las alumnas del Colegio, fueron de gran interés. El «El mejor escondite», de «Nuestros hijos», «Quién ha visto a mi gata», «Origen de la recreos», «Espectro solar».

Entre las niñas de la fundación se llamó la atención por su riqueza de ideas de los vestidos que lucían, como así también en el mismo tomaron parte las niñas de la misma fundación, que en el mismo pusieron, sirviendo de ejemplo para que luciera sin límites preciosas niñas.

Entre las niñas de la fundación se llamó la atención por su riqueza de ideas de los vestidos que lucían, como así también en el mismo tomaron parte las niñas de la misma fundación, que en el mismo pusieron, sirviendo de ejemplo para que luciera sin límites preciosas niñas.

EN SANVICENTORIA

Un hecho salvaje

En la aldea de Lagunilla, encaja de Ruta, se ha descubierto un vandélico y salvaje delito cometido en el mes de julio del corriente año.

El labrador Francisco Caballero Pacheco, de 60 años, tiene una hija de 20 años, llamada Isabel Caballero León, la que desahogada de la vida, se encuentra en estado de idiotez debido a haber sufrido la meningitis.

Hace días notó Francisco algo irregular en su hija, y creyendo firmemente que se trataba de algún hecho punible o puto en conocimiento de la guardia civil.

La joven fué sometida a un hábil interrogatorio, y terminó por declarar que en el mes de julio cuando se encontraba guardando una choza en un melonar propiedad de su padre, fué sorprendida por Matias Hinojosa Expósito, de 46 años, quien intencionalmente con una escopeta la atrapeó en distintas ocasiones y en las mismas circunstancias, amenazándole con matarla si lo denunciaba.

Matias ha sido detenido e ingresado en la cárcel y la escopeta le ha sido intervenida.

El salvaje delito ha causado la indignación general en aquel vecindario, teniendo que sacar a altas horas de la noche a Matias para conducirlo a presencia del juez para librarlo de las iras populares.

LA MARCHA DE LA COLONIA ESCOLAR

Los pequeños colonos son despedidos por sus familiares

Como anunciamos oportunamente, esta mañana, a las ocho y media, han salido para Cerro Muriano los sesenta niños de ambos sexos que componen la Colonia Escolar.

A las siete y media fueron citados los pequeños colonos en la Primera, donde se les sirvió un desayuno, compuesto de café y bollos de leche.

Como jefe de la Colonia, marchó con los niños el delegado del Municipio concejal don Joaquín Raposo González.

De encargados de los niños iba el maestro don José Lucena, y al cuidado de las niñas, las maestras doña Concepción Jurado y doña Regina Anaya.

Llevarán los colonos, como distintivo, la boina verde en las niñas y negra en los muchachos.

A la estación acudieron para despedir a los colonos el concejal don Emilio Anaya, en nombre del Ayuntamiento, y numerosos familiares de los niños, dándose al partir el tren entusiasmas vivas al alcalde y al Ayuntamiento.

La llegada a Cerro Muriano se hizo sin contratiempo.

En la barriada esperaban a los niños el nuevo alcalde pedáneo don Manuel Basa Diaz y los niños de las escuelas nacionales, así como numerosas familias que allí habitan.

AYUNTAMIENTO

El alcalde a Sevilla

Ayer estuvo en Sevilla, el alcalde de la ciudad don José Sanz Noguera, que fué acompañado del diputado provincial don Manuel García de la Plaza y del secretario particular de la alcaldía, don Caclio Valverde y Cano.

En la vecina capital el señor Sanz Noguera giró una visita a la Casa de Córdoba y se ocupó de otros asuntos de interés.

Vista de despedida

Esta mañana estuvo en el despacho de la alcaldía, el gobernador civil de la provincia, don Arturo Ramos Camacho, recientemente nombrado director general de Administración local.

El señor Ramos Camacho fué a visitar al alcalde, para despedirse de él.

Otras visitas

Han visitado al alcalde don José Sanz Noguera, el delegado de la alcaldía don Manuel García de la Plaza y el secretario particular don Antonio Zurita Vera, don Antonio Navajas, don Antonio Ullastre, don Gregorio Acetero, don Ricardo Perez Jiménez, don Joaquín Carbonell Trillo, don Juan Morano Amor, don José Amador Serrano y don Carlos Vázquez de la Torre.

INCENDIO EN UNA CARBONERA

Las pérdidas se calculan en 350 pesetas

En la madrugada de ayer, a las seis y media de la mañana, se declaró un incendio en una carbonera establecida en la casa número 14 de la plaza de Colón, de la que es propietario don Francisco Medina del Rosal.

Al darse cuenta éste del incendio dió aviso al Parque de Bomberos, enviando el personal de guardia en este instituto con su jefe, señor Gollonet, hacia el lugar del siniestro.

Este, que se había iniciado en una sala de carbón, se propagó rápidamente.

La intervención de los bomberos fué oportuna y, como siempre, eficientísima, pues a los pocos momentos el siniestro fué completamente dominado.

El fuego se inició, como hemos dicho, en una sala de carbón, que debía contener algún saca, y luego se propagó a otras.

Las pérdidas se calculan en unas cincuenta pesetas.

El fuego quedó completamente extinguido a las siete y cuarto.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El jefe del Gobierno habla de las conclusiones de la Asamblea de Diputaciones y del fallo del Consejo de Valencia

Después de haber estado en la tarde del día 18 de este mes en la Asamblea de Diputaciones y del Consejo de Valencia, el jefe del Gobierno, don Eduardo Aunós y Pérez, se reunió con los señores ministros y con el ministro de Turquía.

Después de haber estado en la tarde del día 18 de este mes en la Asamblea de Diputaciones y del Consejo de Valencia, el jefe del Gobierno, don Eduardo Aunós y Pérez, se reunió con los señores ministros y con el ministro de Turquía.

En el partido celebrado en Sevilla fué derrotado el Balompié, quedando el titular, Campeón de Andalucía

Después de haber estado en la tarde del día 18 de este mes en la Asamblea de Diputaciones y del Consejo de Valencia, el jefe del Gobierno, don Eduardo Aunós y Pérez, se reunió con los señores ministros y con el ministro de Turquía.

De Madrid

Procedentes de Guadalperal, regresaron ayer el Rey y el general Primo de Rivera.

El jefe del Gobierno, don Eduardo Aunós y Pérez, se reunió con los señores ministros y con el ministro de Turquía.

Después de haber estado en la tarde del día 18 de este mes en la Asamblea de Diputaciones y del Consejo de Valencia, el jefe del Gobierno, don Eduardo Aunós y Pérez, se reunió con los señores ministros y con el ministro de Turquía.

Las disposiciones que publica la Gaceta

Madrid 18 (215 t.).—En la «Gaceta» de Madrid, aparecen hoy las siguientes disposiciones:

Concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Eduardo Aunós y Pérez.

Por la tarde tuvo lugar la sesión de clausura del Congreso presidiendo el infante don Fernando en representación del Rey.

Se dió lectura a las conclusiones de los trabajos parlamentarios realizados en la tarde del día 17 por el señor ministro de Marina para acordar y resolver en todo lo relativo al proyecto y construcción de un edificio en el solar de la zona del puerto de Barcelona para instalar en él la Escuela Oficial de Náutica de dicha capital.

Derogando el decreto de 28 de Diciembre de 1926, que hace referencia a que se le cuenta como tiempo de condiciones para el ascenso, en sustitución del de embarco, el que empleen en prácticas y destinos de Aviación Militar el personal que se indica.

Disponiendo que las Diputaciones provinciales queden encargadas del fomento y cuidado de los intereses agrícolas y pecuarios.

Trasladando al juzgado de Gaudín a don Enrique Balmaseda Velez.

Nombrando para el juzgado de primera Instancia de Trempe a don Félix José Herreaiz Serrano.

Nombrando en propiedad para los cargos de Jueces de primera instancia de entrada a don Antonio Esteve Perez, don Hilario de la Figuera Andrés y don Juan Victoriano Barquero.

Idem para los cargos de presidente y vicepresidente del Tribunal tutelador de menores, de Alicante, a don Antonio Martínez Torrejón y don Gabriel Montesinos Donday.

Admitiendo a don Horacio Tenreiro Arias Uria y a don Ramón Perez Cirera la renuncia que han presentado de los cargos de presidente y vicepresidente del tribunal tutelador de menores de La Coruña.

Nombrando para sustituir en dichos cargos a don Francisco Piñero conde de Canillas y a don David Fernandez.

Promoviendo a portero primero a Antonio Andujar.

Disponiendo que durante la ausencia de este corte del Ministro de Justicia y Culto, se encargue del despacho ordinario de los asuntos del mismo, el director general de Asuntos Judiciales y Eclesiásticos.

Anunciando la adhesión de las Colonias del Africa equatorial francés, a partir del primero de Enero del corriente año, al acuerdo internacional firmado en Roma, para la creación en París de una oficina internacional de Higiene pública, solicitando la inscripción de estas colonias en la cuarta categoría.

Visita de gratitud

Madrid 18 (330 t.).—El Rey recibió en audiencia esta mañana al padre Perez del Pulgar, que fué a darle las gracias por habersele concedido la medalla de Oro del Trabajo.

Llegada de Callejo

Madrid 18 (330 t.).—Esta mañana en el expreso de Andalucía regresó de Sevilla, el ministro de Instrucción Pública.

Fuó recibido en la estación por altos jefes de su departamento.

Despacho con el presidente

Madrid 18 (415 t.).—Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno, los ministros del Ejército e Instrucción.

Este le dió cuenta de su viaje a Sevilla y de los actos a que asistió.

Unos interesantes declaraciones del marqués de Estella

Madrid 18 (215 t.).—El presidente del Consejo regresó ayer tarde de Guadalperal en automóvil.

Poco después recibió a un redactor del «Noticiero de Lunes», al que hizo sus acostumbradas declaraciones:

Refiriéndose a la importación de cerdos de Portugal, afirmó que solo han entrado en España, cinco mil y no cien mil como se ha dicho.

Justificó el presidente esta importación por haber exceso de cerdos en Portugal y falta de montería, al contrario de lo que pasa en España.

Agregó que es deseso suyo el mantener buenas relaciones con la nación vecina y evitar la carestía de la carne de cerdo.

Después habló de la cuestión del corcho y aludió a un sueldo de «A B C», y la rectificación hecha por la censura, congratándose de que esta campaña se lleve con imparcialidad.

Se refirió después a unas hojas aparecidas en Valencia, haciendo historia de la causa que se acaba de ver, con la que se ha pretendido dar una nota sensacional para entretenimiento de la gente, aunque en realidad no lo han logrado ni tampoco serviría de enseñanza de la historia, ni orientación.

Es lo que ocurre cuando un Gobierno fuerte cierra las válvulas de escape, para evitar los apasionamientos y para garantizar el orden.

Dice que el fallo, por disimintamientos hebridos en él, ha sido aprobado y la causa ha sido elevada al Supremo.

Refirió que se ha conseguido con serenidad y justicia y rapidez posible, siendo el Gobierno completamente ajeno a toda pasión y a toda inquietud, que pueda influir en el fallo, y estima absurdo que cuando se pretende evitar que se derrame sangre sin justificación, otros lo pretendan.

Termina haciendo elogios de los jueces que actúan en la causa, pues han procedido como corresponde a su espíritu militar.

Regreso del Rey

Madrid 18 (230 t.).—Ayer a las tres de la tarde salió el Rey en automóvil, para regresar a Madrid, a donde llegó a las seis.

A la entrada en Palacio, fué recibido por miembros de la familia real y palatinos.

Un suceso extraño

Madrid 18 (230 t.).—Ayer a las siete de la tarde los guardias de Seguridad vieron a un individuo en los jardillos del Viaducto, manando sangre por una pierna.

Lo trasladaron a la Casa de Socorro del distrito más próximo, donde los facultativos le asistieron convenientemente.

Poco después entró en el mismo establecimiento benéfico una mujer herida y a la que persigue un individuo que esgrima una aguja.

Cuando los facultativos procedieron a curar a la mujer, el otro herido más grave se dió a la fuga.

Se cree que se trata de un maleante.

El Congreso de Genealogía

Madrid 18 (315 t.).—Ayer por la mañana continuaron los actos del Congreso de Genealogía nobiliaria y heráldica de España, con asistencia de representantes de algunas naciones.

Presidió el marqués de Ráfal, el que pronunció un discurso dando cuenta de la significación de este Congreso.

Llegada del ministro de Justicia y Culto

Barcelona 18 (530 t.).—Ayer en el segundo expreso llegó el ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponte.

Fuó recibido en la estación por todas las autoridades y comisiones del personal judicial.

Las elecciones presidenciales en Méjico

Méjico 18 (430 t.).—Durante toda la mañana las tropas no han cesado de patullar por las calles de la ciudad, para garantizar el orden con motivo de las elecciones presidenciales, que dieron comienzo por la mañana.

La animación en los colegios era grande, registrándose numerosos incidentes.

De los distritos más alejados, se tuvieron noticias de haberse registrado choques sangrientos entre los partidarios de los candidatos a la Presidencia de la República.

Se cree que el candidato Ortiz Rubio, saldrá triunfante en las elecciones.

Se cree que saldrá triunfante el jefe del palo revolucionario, señor Ortiz Rubio

Méjico 18 (430 t.).—En algunas de las zonas más alejadas, se han registrado combates en los que numerosas víctimas.

En Méjico también se han registrado combates, entre los partidarios de Ortiz Rubio y Vasconcelos.

Hasta ahora las noticias que se han recibido del resultado de las elecciones, no son muy confusas, habiendo a favor quien pueda salir triunfante.

El candidato Ortiz Rubio obtuvo 1.350 votos. El total de las urnas registradas es de 19 muertos y tres heridos.

El Congreso de Genealogía

Madrid 18 (315 t.).—Ayer por la mañana continuaron los actos del Congreso de Genealogía nobiliaria y heráldica de España, con asistencia de representantes de algunas naciones.

Presidió el marqués de Ráfal, el que pronunció un discurso dando cuenta de la significación de este Congreso.

Formaciones de la mañana

co años atrás

LA VOZ decía el 19 de Noviembre de 1924

Se acuerda el traslado del general Benavente al fuerte de San Cristóbal, que reu- ne mayores condiciones de comodidad, pa- ra que el ilustre general pueda cumplir el arresto que le fué impuesto.

En la metropolitano de Madrid, chocan dos trenes, resultando varios muertos y nu- merosos heridos.

Colaboradores de LA VOZ

LA MUERTE DEL CARTUJO

Cuando me dieron la noticia de la mu- erta del fraile cartujo, me quedé como si me hubieran dado un golpe en la cabeza. Me acordé de aquel día en que estu- viera yo bajo tierra aquel que dos días antes, me había despedido en la gran portada de piedra, desbordando salud.

Basta la visita a esta sola pieza de la Cartuja, para comprender que espíritu de frías y desolados, aquel cenit, inmensa- mente do con sus cipreses entre las nubes, encaja- do en un claustro, como algo de simples olivas frías quisiera tener siempre a la mano.

Levaba yo a mi visita la consabida serie de fantasías poéticas, producto de una li- teratura más o menos al alcance de todos. El dulce retro en la falda soleada de una montaña cuajada de encinas. Las celdas co- mo casitas con su pequeño taller indivi- dual y su pequeño jardín.

Y se quedaba mirando con obsesión aque- lla tierra húmeda y silenciosa, donde su carne había de esperar en paz la resurrección. Después mientras atravesábamos un cami- no entre viñas, cerca ya del muro exterior, me decía:

Yo sentía una desagradable desazón. De- negué con la cabeza. No sentía fuerzas pa- ra decirle: Quisiera tener esa sublime vo- cación tuya que te hace amar con alegría ese retectorio, ese cementerio pegado a tu celda.

Yo sentía una desagradable desazón. De- negué con la cabeza. No sentía fuerzas pa- ra decirle: Quisiera tener esa sublime vo- cación tuya que te hace amar con alegría ese retectorio, ese cementerio pegado a tu celda.

De sociedad

Procedente de Madrid ha llegado el in- geniero de aquel Ayuntamiento, don Jacinto Alderete.

UN NUEVO METODO CURATIVO

Operando, se cura la tisis. Moscú 18 (215 t.).—En el Sanatorio de Prozorovskaya, situado en la línea férrea de Moscú a Kazán, se está ensayando con gran éxito un nuevo método curativo de las tuberculosis pulmonares del tercer período.

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer De Madrid, don Gregorio García Herre- ro, don Juan Muñoz y Pagadizabal y don Pablo Saguer Costa, de Sevilla, don Fran- cisco Sánchez Marrubio, don Francisco Mar- tinez García y don Eloy Rodríguez Muñoz.

Han salido

Para Sevilla, don Francisco Vives Do- ech, don Alberto Casa, don Manuel Villa- lino, don Francisco Gil del Real. Para Madrid, don Juan Lozano y don Diego Sal- merón. Para Málaga, don Ramón Escudé.

Advertisement for Pilsen and Munich beer by Mezquita, S. A. in Córdoba. Includes text: 'Aquellos que tienen buen gusto prefieren siempre las Cervezas PILSEN y MUNICH de Mezquita, S. A. de Córdoba'.

Advertisement for Escopetas (rifles) by Víctor Sarasqueta. Includes text: 'ESCOPETAS "VÍCTOR SARASQUETA" Depósito: Nuevo Sport C. Marcelo, 16.-Córdoba. Teléfo. 513.'

UNA DESPEDIDA CARINOSA

El nuevo director general de Admi- nistración local, señor Ramos Cama- cho, marchó anoche a Madrid

Anoche en el expés ascendente de Sevi- lla, marchó a Madrid el nuevo director ge- neral de Administración local, don Arturo Ramos Camacho, que fué hasta ahora go- bernador civil de Córdoba.

Película del día

El reverso de la medalla del domingo fué el día de ayer. Tiempo espléndido, aunque frío, verdadero día de Noviembre.

La crónica de sucesos fué poco intere- sante. Las acostumbradas caídas, el soco- rrido accidente del trabajo, un niño desma- rrado que mató a su madre y paró de contar.

LA VOZ en Pedro Abad

Boda aristocrática Ayer a las doce, y ante el virtuoso cura párroco de la iglesia de la Asunción de aque- lla villa, don Federico Serrato y Seco de Herrera, efectuóse el enlace matrimonial de la simpática y encantadora señorita Mag- dalena González Arenas, con el industrial de esta plaza, don Francisco Vilches Díaz.

CALEFACCIÓN COCINAS AGUA CALIENTE NUBA BARCELONA

Agente para esta provincia Enrique de Obregón A. Morales, 10.-Teléfono 1470

LA CASA DE LAS MEDIAS

vende muy baro la enorme cantidad de artículos de alno que ha recibido, para dar cabida a susivas remesas que recibirá en breve. Vea gran surtido de géneros afelpados y punto inglés en todas clases y colores.

SEGURO DE CRISTALES "UNION CATALANA"

Su cartera numerosa en esta plaza, demuestra múltiples ventajas, Agente para esta provincia Enrique de Obregón A. Morales, 10.-TELÉFONO 1470.

Carbons minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2006 CORDOBA

Advertisement for Fernandez y Muñoz, Antigua Sucursal de J. Civell. Includes text: 'FERNANDEZ Y MUÑOZ ANTIGUA SUCURSAL DE J. CIVELL Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida Canalejas, núm. 2 Teléfono 1528'

Sociedad de Gas y Electricidad

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMIA. Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de Estufas y radiadores de los mejores modelos desde lo más sencillo a los de mayor lujo.

AZÚCAR DE FRESAS VALLVERDU

O sea el tan famoso en Cataluña SUCRE DE MADUIXES. Es el PURGANTE predilecto de las personas de fino y delicado paladar. Mayores: 30 céntimos. Niños: 20 céntimos. Venta en Farmacias y Droguerías. Exclusiva para España: EMILIO ORTIGA. - TARRAGONA.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRÁULICOS Grandes existencias Variedad en dibujos Juan José Luque Romero Plaza de Colón, 5. Teléfono 2-8-1-6.-CORDOBA Precios reducidos en todos los artículos

Large advertisement for Alfonso Porrás Rubio, S. A. Fabricantes, refinadores y exportadores de Aceites de Oliva. JABONES. Lope de Hoces, 18 Teléfono 2720 CÓRDOBA

La Redacción, Adminis- tración y Oficinas de LA VOZ han quedado insta- ladas en su nuevo edifi- cio de la calle Fray Luis de Granada.

El sábado al cielo la pre- ciosa Teresa de la Torre Ro- dríguez, nuestro querido amigo, el presidente de la Audiencia provincial de dicha capital, don Luis de la Torre Leizaola.

Porcelana decorada

Baterías de cocinas completas, en diversos dibujos y colores preciosos de fábrica. Inmensa surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos. Gran variedad en toda clase de artículos de cocina. Almacenes de la Avenida Canalejas, 9

CALEFACCIÓN COCINAS AGUA CALIENTE NUBA BARCELONA

Agente para esta provincia Enrique de Obregón A. Morales, 10.-Teléfono 1470

LA CASA DE LAS MEDIAS

vende muy baro la enorme cantidad de artículos de alno que ha recibido, para dar cabida a susivas remesas que recibirá en breve. Vea gran surtido de géneros afelpados y punto inglés en todas clases y colores.

SEGURO DE CRISTALES "UNION CATALANA"

Su cartera numerosa en esta plaza, demuestra múltiples ventajas, Agente para esta provincia Enrique de Obregón A. Morales, 10.-TELÉFONO 1470.

Carbons minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2006 CORDOBA

LA VOZ en Écija

Vuelco de una camioneta. En la carretera general de Sevilla, a dos kilómetros de esta carretera, en el lugar denominado "Fuentes de los Cristianos", ha ocurrido un desgraciado accidente a consecuencia del cual ha perdido la vida un hombre.

Por tan sensible pérdida le enviamos el testimonio de nuestro más sincero pesar, como igualmente a su digna esposa doña María Teresa Rodríguez.

Porcelana decorada

Baterías de cocinas completas, en diversos dibujos y colores preciosos de fábrica. Inmensa surtido en porcelana de segunda, que se vende por kilos. Gran variedad en toda clase de artículos de cocina. Almacenes de la Avenida Canalejas, 9

CALEFACCIÓN COCINAS AGUA CALIENTE NUBA BARCELONA

Agente para esta provincia Enrique de Obregón A. Morales, 10.-Teléfono 1470

LA CASA DE LAS MEDIAS

vende muy baro la enorme cantidad de artículos de alno que ha recibido, para dar cabida a susivas remesas que recibirá en breve. Vea gran surtido de géneros afelpados y punto inglés en todas clases y colores.

SEGURO DE CRISTALES "UNION CATALANA"

Su cartera numerosa en esta plaza, demuestra múltiples ventajas, Agente para esta provincia Enrique de Obregón A. Morales, 10.-TELÉFONO 1470.

Carbons minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2006 CORDOBA

Sucesos y denuncias

Se cae de una caballe- ría, lesionándose grave- mente. Cuando se dirigía al cortijo Minenilla, Bajos, del término de Ferrán Núñez, la desgracia de caerse de una caballa, cayó sobre el pecho el señor don Francisco Arceola Luján, de 85 años.

Ha ingresado ayer tarde en la Casa de Socorro la vecina de esta capital Joaquina Martínez García, que padecía erioles en la mano derecha y fuerte excitación nerviosa.

PIANOS

De todas las marcas, al contado y a plazos, desde 50 pesetas mensuales, garantizados de todo defecto de construcción, en Claudio Marcelo, 13, Córdoba Viuda de Martínez Rucker CATALOGOS GRATIS

Presentamos

Las últimas novedades en calzados, y vendemos nuestros calzados, todos modelos propios, a precios fuera de competencia. Modelos inéditos. Hormas cómodas. Calidad inmejorable. PRECIOS INCONCIBIBLES CORDOBA-PARIS GONDOMAR, 10

Para aliviar toda clase de dolor

Emplastos Alcock. El remedio externo que ha traído alivio y consuelo a miles de enfermos de 80 años. De venta en todas las farmacias. Instrucciones con cada emplastro. Agentes en España: J. URIACH y C. S. A. - Barcelona

Gran Teatro

Funciones para hoy martes 18 de noviembre de 1929. Cinematógrafo.—Seis y media de la tarde y diez de la noche.—Magnífico programa.—Cinematógrafo.—Octava jornada completa en cuatro partes, desenlace final de la serie en ocho jornadas El enemigo fantasma.—Estreno: Reportaje número 10 de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.—Grandioso estreno «Ufa». Estreno de Peñal, en seis partes. Soberbia creación de su director e intérprete, Harry Peñal. Magnífica presentación de una im- portante colección de fieras en una fiesta del gran mundo.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0.10. Por la tarde, medias entradas para niños menores de diez años, 0.10. Mañana miércoles, a las diez de la noche, presentación en Córdoba de la Gran Compañía de Zarzuela Española, en la que figura el eminente barítono, «divo de divos», EMILIO SAGI-BARBA. Primera función de abono. La cara del ministro y La del soto del Parrel.—Desde hoy martes se expenden localidades.

IDEAL CINEMA

Funciones para hoy martes 18 de noviembre de 1929. —Debut de la famosa y formidable atracción criolla, de la perfecta estrella criolla, rival de Josefina Baker, LULU COULD, acompañada de diez señoritas, 10.—MISS TOPEY, bailarinas negras MISS KING REAVIS, gran canzo- nista famosa en sus creaciones americanas. MURIEL Y PATT, bellas bailarinas oio- llas. RALPH GRAYSON, extraordinario bailarín negro con sus ocho bellas girls. Orquesta de músicos y célebres números de conjunto.—Espectáculo procedente del Teatro de en sus preciosos y célebres números de conjunto.—Precios: Butacas, 3 pesetas. Gradas, 0.40. Se despacha desde las cinco.

Teatro Duque de Rivas

Función para hoy martes 19 de noviembre de 1929.—Debut de la famosa y formidable atracción criolla, de la perfecta estrella criolla, rival de Josefina Baker, LULU COULD, acompañada de diez señoritas, 10.—MISS TOPEY, bailarinas negras MISS KING REAVIS, gran canzo- nista famosa en sus creaciones americanas. MURIEL Y PATT, bellas bailarinas oio- llas. RALPH GRAYSON, extraordinario bailarín negro con sus ocho bellas girls. Orquesta de músicos y célebres números de conjunto.—Precios: Butacas, 3 pesetas. Gradas, 0.40. Se despacha desde las cinco.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Hoy, probablemente, habrá Consejo de ministros, y el jueves otro, presidido por el Rey

Se cree que a últimos de este mes emprenderán los aviadores uruguayos el vuelo de Sevilla a Buenos Aires

De Madrid

LOS DESTINOS PARA LOS LICENCIADOS

Madrid 19 (12 n.).—Esta tarde a última hora, facilitaron en la oficina de la Presidencia una nota oficiosa, diciendo que los licenciados del Ejército y la Armada, aspirantes a destinos reservados a ellos por la ley, serán informados gratuitamente en las oficinas que existen en la Presidencia y que las noticias sobre tramitación no se facilitan por ninguna entidad oficial ni particular.

INAUGURACION DE UN CASINO DE CLASES

Madrid 19 (12 n.).—Esta mañana se ha inaugurado en Carabanchel, el Casino de Clases de los regimientos y unidades de aquel cantón. Asistieron el infante don Alfonso y las autoridades.

EL NUEVO DIRECTOR DE ADMINISTRACION

Madrid 19 (12 n.).—Esta mañana llegó de Córdoba el nuevo director general de Administración local, señor Ramos Camacho. Mañana probablemente tomará posesión de su nuevo cargo.

HOY SE CELEBRARÁ CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 20 (15 m.).—Esta tarde probablemente se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

De Provincias

En un pueblo de la provincia de Granada, un joven mata a su novia y se suicida

LA ESTANCIA DEL CONDE DE ROMANOS EN VALENCIA

Valencia 19 (12 n.).—El conde de Romanos que llegó esta mañana a Valencia acompañado de su hijo el conde de Yebes, el conde de Altamira y el señor Moreno Luque, se aloja en el domicilio de un correligionario suyo.

Al mediodía estuvo visitando al señor Sanchez Guerra, conversando ambos expresiones durante más de una hora. Después de almorzar, el conde marchó a la Albufera, tomando parte en las tiradas organizadas.

AVIADOR GRAVEMENTE HERIDO

Albacete 19 (12 n.).—Esta tarde aterrizó en las inmediaciones de Cass de Don Juan Nuñez, un aeroplano "Breguet" de la base de Sevilla.

Lo pilotaba el sargento Rafael Rodríguez Perez. El aterrizaje fue muy violento, quedando el aparato destruido.

El piloto sufrió heridas de bastante gravedad.

PARA SALUDAR A LA DUQUESA DE GUIZA

Sevilla 20 (15 m.).—Esta mañana salieron los infantes don Carlos y doña Luisa para Algeciras, con objeto de saludar a la duquesa de Guisa, que acababa de llegar de Francia y que se dirigía a Larache.

LA INFANTA ISABEL CELEBRA SU FIESTA ONOMÁSTICA

Sevilla 20 (15 m.).—Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica la infanta doña Isabel, estuvo en la Catedral, donde se celebró una solemne función religiosa.

La Misa fue oída también por todas las autoridades, aristócratas y numerosas personalidades.

Después la infanta pasó a visitar la Capilla Real y la cripta, creando breves momentos ante el altar mayor.

Admiró el tesoro de la Catedral y seguidamente se dirigió al Alcázar, donde almorzó acompañada de su dama de honor la señorita Bertrán de Lis.

La infanta ha recibido afectuosos telegramas de felicitación del Rey, infantes, marqués de Estella y palatinos.

También estuvieron a felicitarla en el regío Alcázar todas las autoridades, que le entregaron preciosos ramos de flores.

La egregia dama acudió por la tarde al recibimiento de la Exposición, continuando la visita a los pabellones.

Por la noche regresará la infanta a Madrid.

LLEGADA DE UNOS AVIADORES A SEVILLA

Sevilla 20 (15 m.).—Esta tarde a las cinco menos cuarto aterrizó en el aerodromo de Tablada el aparato tripulado por los aviadores Larres Borges y Charlie, que esta mañana salieron de Marsella, a donde llegaron en las últimas horas de la madrugada.

Ahora se proponen realizar el vuelo de Sevilla a Buenos Aires.

Fueron recibidos por todos los aviadores de la base de Tablada. Esta tarde fueron obsequiados con un lunch.

UNA SACUDIDA SISMICA

Almería 20 (15 m.).—Los aparatos sísmológicos han registrado hoy una violenta sacudida sísmica, cuya zona epicentral está situada a 4.340 kilómetros.

INCENDIO A BORDO

Caftagna 20 (15 m.).—Esta tarde a última hora continuaba ardiendo el vapor alemán "Dolle", que llegó esta mañana procedente de Hamburgo.

A la extinción del fuego cooperaron el servicio municipal y el de Obras Públicas.

Como el cargamento del barco era de yute y madera, los trabajos de extinción se realizaban con dificultad.

Al muelle asistieron multitud de personas para presenciar el espectáculo que ofrecía el buque.

Toda la tripulación fue salvada.

blemente se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

Después los ministros asistirán a la Exposición de bocetos para el monumento a la Reina doña María Cristina.

También es probable que pasado mañana se celebre Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

UNOS COMENTARIOS DE "LA NACION" AL LIBRO DE VILLANUEVA

Madrid 20 (15 m.).—Esta noche "La Nación" dedica unos comentarios al suelto de "El Liberal" poniendo de relieve el éxito alcanzado por la tercera edición del libro de su director don Francisco Villanueva y titulado "El momento constitucional".

Dice que atribuye el éxito de la obra a la suposición de que en España constituye la política un valor y una emoción social.

"La Nación" agrega que esa crónica o cronicón, no interesaría a nadie por su labor político o folletinesco, sino porque está bien escrito, como lo ha reconocido el propio jefe del Gobierno y dice que "El Liberal" debe también reconocerlo así.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

Madrid 20 (230 m.).—El marqués de Estella fue visitado esta tarde a última hora por el gobernador de Murcia.

Después marchó a cenar con el señor Domenech y el presidente de la Diputación de Sevilla, señor Parias.

UN AVION ESTRELLADO

Londres 20 (215 m.).—Se reciben noticias de Nomes (Alaska), que el avión pilotado por Carl Eielsons, cayó a tierra quedando destruido.

La caída fué presenciada por los tripulantes del vapor "Napuk" el que hizo exploraciones, siendo infructuosas sus pesquisas para encontrar el avión.

Hasta ahora no se sabe si ha perecido el aviador.

CRECIDA DEL TIBER

Roma 20 (230 m.).—A consecuencia del fuerte temporal reinante, el Tiber ha experimentado una fuerte crecida, alcanzando el agua esta tarde una altura de tres metros sobre su nivel ordinario.

VUELVE A AGRAVARSE LA SITUACION EN CHINA

Tokio 20 (230 m.).—Dice el Manchuria, que las tropas soviéticas han atacado a los soldados chinos que custodiaban el ferrocarril del Oeste.

Un despacho de Karvine cuenta de que dos aviones han aterrizado cerca de Chaillet.

CAIDA FATAL

Motril 20 (130 m.).—En el sitio denominado del Moro, se cayó por un terraplén un labrador, cuyo nombre se ignora.

Fue recogido con tan gravísimas heridas, que falleció a los pocos momentos.

UN MAQUINISTA MUERTO POR EL TREN

Granada 20 (130 m.).—Comunican de Loja, que esta mañana se ha registrado en aquella estación un suceso que impresionó vivamente a cuantos lo presenciaron.

A la llegada del tren corto, se dirigían por la vía hacia la estación dos empleados de ferrocarriles, uno maquinista y otro auxiliar suyo.

Ambos fueron alcanzados por el convoy, quedando debajo de las ruedas.

Al detenerse el tren, fueron extraídos los cuerpos de las víctimas, que ofrecían terribles mutilaciones.

El maquinista era ya cadáver y su auxiliar presentaba heridas, que le fueron curadas en el Hospital de Loja.

En el lugar del suceso se personó el juzgado ordenando el levantamiento del cadáver.

LA SEMANA SOCIAL EN BARCELONA

Barcelona 20 (130 m.).—Han quedado últimos los actos organizados con motivo de la Semana Social.

Para asistir a ellos, son esperados el director de la Oficina Internacional del Trabajo, Albert Thomas y los señores Maurete, Fauvert y Fixier, los cuales darán conferencias durante la Semana Social.

El señor Maurete disertará en los salones de la Diputación y Albert Thomas en las Casas Constitucionales.

En honor de tan ilustres delegados, se organiza una excursión a Sitger.

Se espera que asista a los actos de la Semana Social el ministro del Trabajo.

VISITA DEL DIRECTOR DE SANIDAD

Valencia 20 (130 m.).—El señor Horcada, director general de Sanidad, que llegó esta mañana de Barcelona, presenció las pruebas de un aparato de desinfección.

Hoy el señor Horcada será obsequiado con un banquete por el Ayuntamiento.

DIMISIONES

Burgos 20 (130 m.).—El presidente de la Diputación y siete diputados han dimitido sus cargos.

La renuncia no les ha sido aceptada, por encontrarse el gobernador en Madrid.

UN SUICIDIO

Zaragoza 20 (215 m.).—En Daroca se ha suicidado ahorándose en su casa Pedro Marjuelo, que padecía una enfermedad crónica.

ARROLLADO POR EL TREN

Valladolid 20 (215 m.).—En la línea férrea de Salamanca, el tren arrolló a Explicación Escudero Rodríguez, matándolo.

LOS DESESPERADOS

Vitoria 20 (215 m.).—En el pueblo de Albeniz, el vecino Norberto Aberasturi, de sesenta y cuatro años, puso fin a su vida ahorcándose.

Se ignoran los móviles que impulsaron al desgraciado a cometer tan fatal determinación.

UNA VIAJERA INTENTA PONER FIN A SU VIDA

Vitoria 20 (215 m.).—A la llegada del tren correo de la línea del Norte, la anciana de 64 años, Juana Huertas, que viajaba en un vagón de tercera, intentó poner fin a su vida, asesiándose varios cortes con una navaja.

Los viajeros la sujetaron impidiendo que aquella llevara a cabo tan fatal determinación.

Juana fué asistida en la estación próxima de heridas leves.

ASUERO A ROMA

Bilbao 20 (230 m.).—Se anuncia que en la semana actual marchará el doctor Asuero a Roma, y que entre las personalidades que someterá a su tratamiento, figuran el presidente Mussolini y el cardenal Gasparri.

UN DESCARRILO

Fijón 20 (315 m.).—En el tren correo asistente de Madrid al llegar a la estación de "Libona descarriló, saltando de la vía la máquina y dos vagones.

No ocurrieron desgracias personales.

LA TRAGEDIA PASIONAL

Granada 20 (315 m.).—En el pueblo de Alcedia se ha desarrollado hoy una tragedia, que ha causado gran sentimiento en el vecindario.

Los protagonistas de ella han sido José Fernández Gar, de 26 años, y su novia Josefa Lopez Mego, que iban a contraer matrimonio en el próximo mes.

Según parece la muchacha había estado en relaciones antes con un policía y éste volvía ahora a hacer el amor, con asentimiento de ella.

José al darse cuenta de esto, se mató a sí mismo con un arma que él mismo traía en su bolsillo.

Del Extranjero

Se vuelve a agravar la situación en China

UN AVION ESTRELLADO

Londres 20 (215 m.).—Se reciben noticias de Nomes (Alaska), que el avión pilotado por Carl Eielsons, cayó a tierra quedando destruido.

La caída fué presenciada por los tripulantes del vapor "Napuk" el que hizo exploraciones, siendo infructuosas sus pesquisas para encontrar el avión.

Hasta ahora no se sabe si ha perecido el aviador.

CRECIDA DEL TIBER

Roma 20 (230 m.).—A consecuencia del fuerte temporal reinante, el Tiber ha experimentado una fuerte crecida, alcanzando el agua esta tarde una altura de tres metros sobre su nivel ordinario.

VUELVE A AGRAVARSE LA SITUACION EN CHINA

Tokio 20 (230 m.).—Dice el Manchuria, que las tropas soviéticas han atacado a los soldados chinos que custodiaban el ferrocarril del Oeste.

Un despacho de Karvine cuenta de que dos aviones han aterrizado cerca de Chaillet.

LIBRERÍA

EUGENIO GARCIA NIELFA

Antigua Casa de Gacto. - Fundada en 1856
Papelería. - Objetos de escritorio. - Artículos de dibujo. - Material de Enseñanza
LIBRERÍA, NUM. 7.

BICICLETAS

Modelos de carrera, 2 frenos, 2 guardabarros; ganarizadas, desde pesetas 200. La casa que más surtido tiene en bicicletas para niños, con y sin patinetes.

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13, Córdoba

EL PURGANTE DE MODA

es el agua mineral medicinal del nuevo manantial "LA BERNADETA" del término municipal de Carabana. De utilidad pública por R. O. 4 Mayo de 1929. LAS MEJORES DEL MUNDO Ventas al por mayor para Córdoba y su provincia en el Depósito de aguas minerales de la calle Alonso de Burgos. Al por menor en las principales Farmacias y Droguerías.

Córdoba-París

Nuevos precios. Nuevos modelos. Visite usted nuestro establecimiento, donde encontrará lo más nuevo que en calzado de señoras y señoritas, caballeros y niños, se fabrican. CORDOBA-PARIS GONDOMAR, 10

ANTES de comprar Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para ponerse de sus precios la casa de EL METRO o sus sucursales, que les conviene

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 1126. CORDOBA ABNQUEROS APARTADO N.º 14 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Gran Teatro

Compañía de Zarzuela Española de Antonio M. Alvar en la que figura el eminente barítono EMILIO SAGI-BARBA
Teléfono 2700. - Calefacción central
Función para hoy miércoles 20 de noviembre de 1929.
A las diez de la noche. Presentación de la Compañía. - Primera de abono. - Programa La historieta en un acto y tres cuadros, de los señores Polo y Romeo, música de los señores Penella y Estela, La cara del ministro. - La zarzuela en dos actos, de los señores Sevilla y Carreño, música de los maestros Soutullo y Vert, La del soto del Parral. Comedia del eminente cantante Emilio Sagi-Barba.
Precios de las localidades: Platéas con entradas, 45 pesetas; palcos con ídem, 35; butaca numerada, 7; delantera de anfiteatro, 3; delantera de paraíso, 2; anfiteatro, 2; palco, 1.
La taquilla estará abierta desde las cuatro de la tarde.
Mañana jueves, estreno de la zarzuela en tres actos, del maestro Alonso, La parranda por el eminente barítono Emilio Sagi-Barba.
Nota: Para dar lugar al montaje de las obras, queda suspendida hoy la función de Comedia por la tarde.

Tercio Duque de Rivas

EMPRESA A. CABREJA
Teléfono 17-50.
Función para hoy miércoles 20 de noviembre de 1929. - Cinematógrafo y Fin de Fiesta. - Despedida del grandioso espectáculo oriolio. - Cambio completo del programa.
Éxito de la "estrella" oriolla LULU COULD. - MISS TOPY. - MISSING LEAF. - MURIEL Y PATT. - RALPH GRAYSON, el formidable bailarín negro, y sus ocho bailarinas girls. - Espectáculo procedente del Teatro de la Exposición. - Precios: Butaca, 5 pesetas. Grada, 0'40.
A las seis y media de la tarde. Cinematógrafo Popular dedicado a los niños.
Mañana jueves reanuncia el espectáculo los señores PYZL y MYL, con su gran orquesta del que forma parte la "redifon" de Juitta Castillo. - Solo por dos días.
Pronto: CADUZA. ¿Qué será? - EL HOMBRE DEL HISPANO y RIN-TIN-TIN, más dibujas de acero.

Las Gramolas

de cuerda y eléctricas y los discos de gramófono más nuevos los encontrará siempre

CLAUDIO MARCELO 13

CÓRDOBA

VIUDA DE MARTÍNEZ RUCKER

Catálogos gratis Ventas a plazos.



Galería literaria

"El cuento azul"
Hemos recibido el primer número de esta nueva publicación semanal, que es, indudablemente, de lo mejor que en su género se ha editado en España, tanto por la calidad de las firmas que en ella han colaborado, como por el innegable mérito de sus originales y por su esmeradísima y bella presentación.
Este primer número publica la admirable narración inverosímil "El Clavo", del glorioso escritor Pedro A. de Alarcón, autor de tantas obras inmortales como "El escán dolo", "El niño de la bola", "El sombrero de tres picos", "El capitán Veneno" y tantas otras famosas en la historia de la literatura.
"El cuento azul", aspira a llenar un vacío entre las revistas semanales, con ser tan y tan variadas las que hoy se publican. Publicará cuentos y novelas cortas ya consagrados por la fama o la aureola de verdaderas obras maestras de un difícil e importante género literario.
Seguro que no ha de decepcionar a sus lectores, con este plan de acción, ningún número de la nueva revista, cuya colección constituirá una magnífica biblioteca, integrada por obras que se leerán bien por el deleite de sí mismas que producen las grandes creaciones literarias.

EN esta sección nos cuperemos ampliamente de aquellos libros, de los cuales nos envíen de ejemplares

Los anuncios de esta Sección cuestan desde una a cinco líneas, 50 céntimos por cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también cinco céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Mantecas "Lorenzana", de León. Mantecilla centrífuga, de producción nacional, que compete con las mejores marcas Danesas. - De venta en todos los buenos establecimientos de Colonias. Representante: Foze, Reijo, 1. Teléf. 2858.

Arrendamientos

Chalet El Pilar. - Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda en la hacienda de San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

Casa principal con fachada al paseo de la Victoria y Maestra Alta. Diez y siete habitaciones, espléndido patio mármol, garage (con foso) para dos automóviles, habitación chófer, cuarto de pilas, dos azoteas, torro cubierta, agua Cabildo. - Darán razón: Sevilla, núm. 27, de una a tres.

Se vende una casa en Cerro Muriano, calle Castaño, número 25, y calle Prim, 27, toda planta baja, solería de cemento; precio módico. - Para tratar, Cerro Muriano, Castor Rodríguez.

Se venden Alhajas antiguas y toda clase de géneros de platería y relojería de verdadera ocasión. Visiten diariamente la Platería y Relojería de José Fernández Costa, Concepción, 18, que compra y vende de ocasión. Hay alhajas antiguas, relojes, pendientes y sortijas compradas de ocasión, y se venden a precios baratísimos. - Quien visite diariamente esta tienda comprará objetos de ocasión.

Se arrienda casa de recreo independiente, gran jardín, luz eléctrica, instalación de agua, teléfono y garage en "Villa Concha", Molino de Sansueña próximo al colegio de Santa Victoria. No se admiten enfermos. - Para tratar, Deanes, número 29 y 31.

En Cardenal Herrero, 30, se alquila casa o departamento. Horas de 10 a 12.

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.



TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG

Anuncios económicos clasificados

Proletas. Llevar el rico vino de la Bodega Diegues (Requena), con una magnífica etiqueta para el vino que compréis.

Se vende un lugar con 66 aranzadas de vinya. - Para tratar con su dueño, José Criado Pino, Aguilera de la Frontera.

Sierra de Córdoba. Se arrienda en "Huerta Chica", lindante con la "Huerta de los Llanos" independiente con corriente. No se admiten enfermos. - Razón: Tesorería de Hacienda.

Colocaciones

Se desean buenos e' amistas en Rabat (Marruecos), viaje pagado, con o sin contrato, trabajo seguro. - Dirigir carta a J. Rosell, Rue de Messine, 3, Rabat (Marruecos).

Muchacho para "votones", de unos 15 años, sabiendo leer y escribir, se necesita Laboratorio Leches Preparadas. - Fray Diego de Cádiz, 1. Horas de recibimiento: días laborables, de cuatro a cinco tarde.

Se ofrece contable y mecánico con 32 años, para días completos u oficina de tres a cuatro horas. - Razón, Librería 16, Lrogueria.

Se necesita una cocinera que sea joven, inútil presentarse sin buenas referencias. - Avenida de Medina Azahara sin número, frente a la Córdoba.

Huéspedes

Cervantes. (Esquina al Gran Capitán.) Se admiten huéspedes estables al precio de 8 pesetas en adelante. Buenas comidas y abundantes. Córdoba.

Transportes

La incansable camioneta de transportes a precios económicos: porte de muebles dentro de la población 6 pesetas. Venta chiquita 8. Electro Mecánica 8 pesetas. - Para avisos, Teniente Albornoz sin n.º. Teléfono 1739.

LIBRERÍA
EUGENIO GARCIA NIELFA
Antigua Casa de Gacto. - Fundada en 1856
Papelería. - Objetos de escritorio. - Artículos de dibujo. - Material de Enseñanza
LIBRERÍA, NUM. 7.

BICICLETAS

Modelos de carrera, 2 frenos, 2 guardabarros; ganarizadas, desde pesetas 200. La casa que más surtido tiene en bicicletas para niños, con y sin patinetes.

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13, Córdoba

EL PURGANTE DE MODA

es el agua mineral medicinal del nuevo manantial "LA BERNADETA" del término municipal de Carabana. De utilidad pública por R. O. 4 Mayo de 1929. LAS MEJORES DEL MUNDO Ventas al por mayor para Córdoba y su provincia en el Depósito de aguas minerales de la calle Alonso de Burgos. Al por menor en las principales Farmacias y Droguerías.

Córdoba-París

Nuevos precios. Nuevos modelos. Visite usted nuestro establecimiento, donde encontrará lo más nuevo que en calzado de señoras y señoritas, caballeros y niños, se fabrican. CORDOBA-PARIS GONDOMAR, 10

ANTES de comprar Trincheras, Gabanes, Pellizas y cortes de traje, visitar para ponerse de sus precios la casa de EL METRO o sus sucursales, que les conviene

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 1126. CORDOBA ABNQUEROS APARTADO N.º 14 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Gran Teatro

Compañía de Zarzuela Española de Antonio M. Alvar en la que figura el eminente barítono EMILIO SAGI-BARBA
Teléfono 2700. - Calefacción central
Función para hoy miércoles 20 de noviembre de 1929.
A las diez de la noche. Presentación de la Compañía. - Primera de abono. - Programa La historieta en un acto y tres cuadros, de los señores Polo y Romeo, música de los señores Penella y Estela, La cara del ministro. - La zarzuela en dos actos, de los señores Sevilla y Carreño, música de los maestros Soutullo y Vert, La del soto del Parral. Comedia del eminente cantante Emilio Sagi-Barba.
Precios de las localidades: Platéas con entradas, 45 pesetas; palcos con ídem, 35; butaca numerada, 7; delantera de anfiteatro, 3; delantera de paraíso, 2; anfiteatro, 2; palco, 1.
La taquilla estará abierta desde las cuatro de la tarde.
Mañana jueves, estreno de la zarzuela en tres actos, del maestro Alonso, La parranda por el eminente barítono Emilio Sagi-Barba.
Nota: Para dar lugar al montaje de las obras, queda suspendida hoy la función de Comedia por la tarde.